

下月起校车客车严重超载超速入刑

纳入危险驾驶罪与“醉驾”同刑

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,记者从省公安厅高速交警总队了解到,刑法修正案(九)11月1日起正式实施,修正后的刑法条款明确,从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的,纳入危险驾驶罪,处拘役、并处罚金。这个原本只是在《道路交通安全法》约束下的交通违法行为,今后将升级为犯罪。

据了解,目前道路交通安全法对营运客车超员违法处罚的规定是,客运车辆载客超过核定载客人数的,记12分,罚款200-500元。客运车辆载客超过核定载客人数的20%以上的,记12分,罚款500-2000元。(其中超员20%-50%的,记12分,罚款500-1000元;超员50%以上的,记12分,罚款1500元。)

业内专家解读新法

“新法不仅约束了司机,还同时约束了

客车实际所有人和管理人。”相关负责人表示,刑法修正案(九)将营运客车严重超员纳入危险驾驶罪与“醉驾入刑”相同,“校车营运客车严重超员超速入刑”不仅会使校车、营运客车驾驶员丢掉饭碗受处罚,而且相关责任人将会被入刑。

河南省警察法学研究会常务理事兼副秘书长、河南警察学院法律系教授孙振雷表示,通过立法“校车营运客车严重超员超速入刑”,将交通违法上升到犯罪,将起到警示和威慑预防犯罪的作用,从源头上消除安全隐患,以保障公民的生命安全和公私财产安全,有效遏制许多交通事故悲剧的发生。“此次‘校车营运客车严重超员超速入刑’不仅为乘客加上了一把‘安全锁’,同时也给校车、营运客车驾驶员及负有直接责任的相关机动车所有人、管理人加上了一道‘紧箍咒’。”

客车超载标准有待解释

针对客车“严重超员超载”如何界定的问题,交警部门相关负责人表示,这个还有待最高人民法院和最高人民检察院出台具体的法律解释与新法予以“搭配”。

举报超员超速有奖

针对客车超员等交通违法行为,相关负责人表示,对客运车辆在高速公路超员载客、违法装载易燃易爆危险物品、肇事逃逸等违法行为经举报并现场查获的,将继续实施奖励。

省高速交警总队欢迎社会各界和人民群众积极举报,电话举报:0371-68208110,短信举报:13633719780,微博微信举报:“河南高速公安” 官方微博、电子信箱举报:hngsjzd@sina.cn。

[相关链接]

今年8月29日,第十二届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议通过刑法修正案(九),其中将营运客车严重超员纳入危险驾驶罪,11月1日正式实施。

刑法修正案(九)在对刑法第一百三十三条之一的修改中,规定在道路上驾驶机动车,有“从事校车业务或者旅客运输,严重超过额定乘员载客,或者严重超过规定时速行驶的;违反危险化学品安全管理规定运输危险化学品,危及公共安全的”这些情形的处罚,并处罚款。而且,“机动车所有人、管理人对前款这些行为负有直接责任的,依照前款的规定处罚。有前两款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚”。

坚决打赢大气污染防治攻坚战

文化路街道办事处 百余辆黄标车“归零”

本报讯(记者 贺党喜 通讯员 刘艳亮)截至10月13日,文化路街道办事处已淘汰黄标车36辆,走失程序73辆,他们如何啃下这些“硬骨头”?

“仰仗”“奖惩明”——按照时间节点要求完成车辆报废的社区每辆车给予200元经费奖励,对周考核前三名的社区分别给予300元到1000元不等的奖励,对未完成任务并连续三次排名后三位的社区主要负责人,按照有关规定追究责任,并通报批评。

依靠“三加力”——加力排查,建立台账。对照下发的黄标车目录,对辖区黄标车情况进行认真排查,摸底,逐人逐车见面,核对黄标车车型、车号、车主等信息,建立黄标车专门档案台账。加力宣传,营造氛围。街道通过楼院宣传条幅、出动巡防车沿街

广播及向单位、车主发放宣传册等多种形式,大力宣传黄标车、老旧车排放尾气污染对人体健康的危害性,鼓励车主报废黄标车,主动淘汰处理黄标车。

加力落实,认真审核。根据调查摸底情况,街道将每一辆黄标车淘汰任务细化分解,明确责任人、责任单位、工作任务和完成时限。在便民服务中心和各社区便民服务站设立黄标车淘汰专门窗口,相互协作,优化流程,提高服务质量。同时对黄标车主采取“上门服务、通知督促、代办服务”的方式,认真审核把关,确保对每辆黄标车“不延误、不遗漏、不推诿”,确保每一辆黄标车按规定时间淘汰,确保淘汰补助或补贴第一时间发送到车主手中。

刘寨街道办事处

辖区饭店全部“灭烟”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 薛晓慧 邢志峰)惠济区刘寨街道办事处高度重视大气污染防治工作,多措并举,“三突出”“三强化”,扎实推进大气污染防治工作。

突出建筑工地管理,严格落实工地扬尘污染防治六个百分百标准,坚持工地24小时值守和巡查制度,督促企业采取降尘措施,达到文明施工;重点检查施工围挡、道路硬化、车轮冲洗、场地覆盖等扬尘控制措施,防止二次污染。突出道路扬尘治理,强化道路洒水降尘措施,增加主干道的保洁及洒水频次,对重要节点、施工工地附近等重点区域的路面增加冲洗、清扫次数,适当延长作业时

间,保证道路冲洗、保洁质量。突出露天烧烤治理,全面排查辖区饭店无油烟净化器安装情况,督促商户在限定时限内安装无油烟净化装置,增强力量加强对夜市摊点、露天烧烤集中整治。目前,辖区30家烧烤全部进店,并安装油烟净化设施;176家饭店,除停业、转让及凉调外,均按要求安装油烟净化装置。

强化责任,实行领导负责制,建立横到边、纵到底的网格化管理体系,围绕防治大气污染“顽症”,量化指标、细化责任、明确分工,真正形成职责清晰、齐抓共管的良好局面。强化投入,倾斜一切物力、人力、财力,全力以赴做好大气污染防治工作。



重阳节将至,市政协九三学社组织五十余位退休老党员赴君乐有机农场采摘蔬菜。大家在农场摘辣椒、翻红薯,共同回忆上山下乡的峥嵘岁月,提前度过了一个充满欢声笑语的重阳节。 本报记者 李焱 摄



昨日,二里岗办事处开展以“微信搭台 人人关注 共创平安”为主题的平安建设大型宣传活动,向辖区群众推介新开通的“平安管城”微信公众号。图为居民踊跃扫描添加“平安管城”微信公众号。 本报记者 栾月琳 摄

前三季度我省进出口完成3095亿元

同比增21.1% 大幅领先全国平均水平

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈梅)昨日上午,郑州海关通报今年我省前三季度进出口情况。据统计,前三季度我省进出口总值完成3095.7亿元,同比增长21.1%,增速持续大幅领先全国平均水平。其中出口1762.9亿元,增长15.1%;进口1332.8亿元,增长30.4%;贸易顺差430.1亿元,缩小15.7%。

前三季度我省外贸呈现以下特点:富士康对全省外贸的贡献显著。前三季度,富士康所属企业进出口占全省进出口的63.7%,贡献率为105.2%。随之而来的是,我省外贸进出口呈现较明显的季节性走势,随着苹果手机新品上市,每年9月至第二年的1月,全省外贸月度进出口显著走高,处于旺季,每年2月至8月份则相对平稳,处于

淡季。

在各种出口商品中,手机、发制品、农产品、纺织服装和木材为主要出口商品,前三季度合计出口值为1268.9亿元,占全省出口值的七成多,其中手机单项商品出口比重占到全省外贸出口的半壁江山还多。美国、韩国、东盟、日本和欧盟是我省的主要贸易伙伴。前三季度,我省与上述5个市场的外贸值合计1854.5亿元,占全省进出口总值的近六成。

随着郑州航空港综合实验区的品牌效应逐步显现,跨境电子商务等新兴贸易业态发展迅猛,手机和化妆品进口贡献尤为突出。据统计,前三季度我省进口手机74.1亿元,去年仅有少量进口;进口化妆品15.4亿元,增长184.2倍。

(上接一版)

慈善之于中国有着光荣的传统。无论是刀耕火种的蛮荒时代,还是三纲五常的封建社会;无论是理想的乌托邦,还是充满生机的现代文明。善爱与道德,一直作为人类社会的最高标杆,被朴实的中华民族所尊崇、所传承,且生生不息。从彪炳千秋的仁人志士,到传诵百里的乡村楷模;从富可敌国的商界领袖,到勤勤恳恳的微企业主,他们之所以能够事业兴旺、受人爱戴、泽被世人,正是由于在其创业历程中,永远与慈善、恤民、友爱、道德等紧密相连。大善重举,大爱无疆,大道予人,才使其人生和事业闪烁着无比耀眼的荣光。

对于这些中华民族优秀的传统文化,习近平总书记给予了很高的定位:“抛弃传统,丢掉根本,就等于割断了自己的精神命脉。博大精深的中华优秀传统文化是我们向世界文化激荡中站稳脚跟的根基。”

慈心为人,善举济世,德高者行自远。长江实业的李嘉诚,至今已捐出逾150亿港元,支持国内教育及医疗公益项目;阿里巴巴的马云,以145亿元捐赠额刷新中国慈善记录,成为新一届“中国最慷慨的慈善家”;王健林所带领的万达集团,把“共创财富,公益社会”作为企业使命,25年来奉献于

社会慈善事业的资金,累计超过31亿元,是全国所有企业中唯一七次荣获“中华慈善奖”的企业。郑州本地,也有许多优秀的企业家,他们将慈善作为神圣的社会责任。有的企业家,一次捐款上千万元,也不让宣传报道。对善爱德行几十年如一日守护,让身边人时刻感到温暖的陇海大院,社区居民互相关爱、人人相善,在全国广为流传;善爱德高的“王宽家”,多年来无私抚养六个孤儿的的事迹,传遍大江南北,其感人事迹入围“感动中国”候选名单。还有成千上万的志愿者,默默无闻地为广大市民奉献着爱心,成为我们身边最受尊敬的人。

“积德无需人见,行善自有天知。”许许多多的事例一再证明,一个崇尚道德、充满慈善的民族,是最有希望的民族。一个人常怀爱心,时刻不忘行善积德,一定会受益终生。无论是掌管一方的领导干部,还是纵横商海的企业老板,或者是勤

持家的普通百姓,只要心中有善爱,为他人想得更多做得好,就一定能够得到他人的热情称赞和拥护支持,人生理想的征程上,一定能够行久持远,梦想成真!

汇涓流而成江海,积小善而成大德。当前,整个社会面临的改革发展稳定任务之重前所未有,矛盾风险挑战之多前所未有,当此之时,更加需要慈善精神,更加需要慈善环境的营造、慈善制度的完善,更加需要最大限度地发挥慈善事业的社会效益,使之成为推动社会发展进步的强大动力。时代的召唤,现实的需要,生活在郑州的每一位市民,都应该尽己所能行动起来,自觉做善爱德荣、兴业润世之人,关心社会,帮助他人,奉献爱心,踊跃投入到慈善事业,推动慈善事业不断发扬光大,为早日实现我们中华民族伟大复兴的中国梦,做出更多积极贡献。

善爱德荣 兴业润世

——写在郑州市第八个慈善日到来之际

郑州大学继续教育学院 郑大私塾课堂
10月24日-25日
郑大私塾课堂十月课程震撼来袭
逆境中求生存
周易智慧与现代管理
经济环境变了! 国家政策调了! 现代企业变得空前不好管理了!
领导者该如何应对变化? 企业又如何能在变中求生存?
张其成
现全国招募50位有魄力有思想的企业家及贤德之士,与殿堂级大师张其成教授共同探讨周易智慧与现代管理之道,提升您企业在新时代新环境下的新高度!

郑州大学私塾课堂 五千年文化殿堂
中国真正的私塾课堂! 郑大私塾课堂, 致力中国传统文化的创新复兴, 为打开通道、礼乐、修身、养性的最佳课堂。
【中国首家正宗国学私塾】
郑大私塾课堂, 秉承“尊师重道、敬畏经典”的核心理念, 汇聚国学精英及国学大家, 全国首推真正的传统学习模式, 360度全景还原古代私塾课堂, 让善者在原汁原味的文化氛围中, 感悟先贤先哲智慧, 提升个人见识、决断、悟性、洞察力, 从而把握仕途商道, 展现非凡气魄。
【独具特色的课程体系】
精读《论语》、《孟子》、《大学》、《中庸》领悟华夏最经典的文化与思想, 参悟历史先贤先哲之心性, 将国学精髓古今为用, 与自己的事业和生活紧密结合。
【名师亲授 熏陶无疆】
精读《华严经》、《法华经》、《金刚经》、《心经》经典, 心法之大成者, 为一切凡圣修心之法, 是修心的指南, 开悟的钥匙。
【道法自然, 无为而治】
精读《道德经》、《周易》等道家经典之作, 道家思想为主并汲取易、墨、法、兵等学派的观点, 是一种“积极无为”的哲学观。
【君子之道 补养身心】
通过《周易》、《荀子》、《弟子规》、《风水学》的解读, 掌握阴阳和顺的事物运行规律, 提升企业家的决策智慧, 增强企业的决策的准确性。
【史以资鉴 古为今用】
总结历代帝王将相和管理大国的经验教训, 对于当前正致力于企业成长、追求事业大业、做大做强企业家们, 可以获得有益的借鉴和启示。
【兵行险路 不战而屈】
分析《孙子兵法》、《三十六计》蕴含东方智慧的军事理论, 主要着眼于战场上应敌的对策, 提示了如何迅速做出准确判断, 采取正确对策以克敌制胜的道理。
【和子战术 补养之道】
重点介绍《黄帝内经》和丹道养生等, 注重四时调节、五运六气, 有一气调和气血, 全副了解生命与自然的关系及中国生命哲学思想。
【您的国学私塾导师】
张其成: 中国现代文化学者 / 北京大学哲学系教授 / 月: 北京师范大学博士生导师 / 《百家讲坛》特聘讲师 / 中央电视台《百家讲坛》主讲人 / 清华大学人文学院院长 / 清华大学哲学系教授 / 北京大学、清华大学国学课程特聘教授 / 陈鹤: 国际知名易学大师 / 张其成: 特聘讲师 / 刘永成: 台湾最权威的谈判学教授 / 美国马里兰州大学国际关系博士 / 其他导师: 赵玉平、张其成、李唐、傅佩荣、司马云杰、李学军... 等数十名文化界及国学大家。
【优秀学员代表感言】
①张其成: 中国现代文化学者 / 北京大学哲学系教授 / 通过郑大私塾课堂研习《易经》, 我茅塞顿开, 豁然开朗, 有如沐春风之感, 此感不在于外表, 而在于气度、谈吐以及眼光。
②白国升: 中央电视台著名主持人、香港凤凰卫视副台长 / 知“上善”“第一善”在水利, 通过郑大私塾课堂学习, 我终于找到了答案, 即知行合一, “知行合一”是明道悟道王阳明提出的一个思想, 从中我了解到不仅要认知, 而且要实现, 只有把“知”和“行”统一起来, 才能称得上“上善”。
③唐传一: 著名武侠小说作家金童之子 / 父亲一生有个座右铭:“看破、放下、自在”。通过郑大私塾课堂的学习, 我真正体会到了古圣先贤追求“乐天知命”之道, 以游无拘的自由境界, 践行“天人合一”、“清静无为”的至高境界。
【科学灵活的授课时间】
分年制教学: 以国学经典精读为主, 学习中国传统文化的重要思想及核心价值观。
两年制: 以系统全面的国学知识为体系, 将国学与工作、生活和管理实践相结合, 解决实际问题。
分期授课: 每年五次课程, 每次课程三天, 两天封闭式学习。
【我们在寻找谁?】
企业家: 具有企业家精神, 具有管理人才, 行政事业单位、国家机关干部, 所有有志于学习、践行圣贤教诲的各界精英。
官方网站: www.zdszk.com 手机网站: m.zdszk.com
课程咨询 | 400-169-0371